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Movtelornolnon emMOPACEWV

Y, = H k-om mapatnpnon (k=1.2,....r) g avTikepevikng
ocvvapmonc otv i (i=1,2,...,p) otdbun tov Topdyovro A
kot oV j (j=1,2....,q) otdOun tov mopdyovia B
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Movtelomoinon emOpacEWV

i=12,..,
Y. u+a +ﬁ + aﬁ i T &k e ik = U, j=1,2,...f;
*ysvucog HEGOG AAANAETIOPAGELS cQaALOTO

KUPLEG EMLOPACELS

YmoO<oerg
o =0,=..=0,= 0
b= ﬁz — e ﬁq —
(aB), = (0p),, =-..=(aB), =0

0 TOPAYOV A EIVOL ACT|LOVTOG

o mapaywv B givar acnpaviog

01 AAANAETOPAGELS TOV TOPAYOVIOV
A xar B etvar aonpovteg



Movtelomoinon emOpacEWV

abpoicpata ypoppumv
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abpdicpato oto KEALH yevikd apotopoa

afpoicpoto oTnAOV



Movtelomoinon emOpacEWV

ITnyn Abpoiop. Tetpay. B.e. Méoa teTp. F
[Mapdayoviag A Y.’ MSA
PATOVEES 554 = ZY p-1 | msa=4 |F=22
(YpappEg) = p—1 MSE
[opdayoviag B | ¢op — _ZY q-1 ysp — SSB _ MSB
(Ypappeg) Pr = g—1 MSE
?mB—li‘}f i}f,.j—
=1 qr = MSAB =
AllnAemidopaon v 2 Yl - _ MSAB
A-B ——ZY- gt (p-D(g-1)| _  S$sAB VSE
pri= n (p—Dig—=1)
SSE = SST — SSA — SSE
Ymohowra r-1) | MSE =
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Movtelomoinon emOpacEWV

1. Eivan o1 kOpieg emdpdoelc Tov mapdyovio A d10popeTIKES;

2vykpivoope 10 MOyo  F = M5A

MSE
pe v kptown T Fj pgeeiya

2. Eivan o1 kOpieg emdpdoelc tov mapdyovia B dtapopetikég;

] . MSB

H,: B,=B,=...=p,=0 Yuykpivovpe o Adyo  F=——

0 Bl BZ Bq SE
H, :opxun H, pe v kpiown i F oo,

3. Eivan o1 oAAniemopacelg tov mapoyoviov A, B dloupopeTikéc;
MSAB

H. -6 H MSE
1 - OX1 M Hy ne mv kpiown Tn Fo, 1.1y pqee-1):0

H,: (af),,=(ap),,=...= Tuykpivovpe 10 Aoyo




Movtelomoinon endpacewv

Avo katnyopiec acOevov eCetdodnkKay ¢ TPOC TV avTIOpa.CT] TOVC GE
pia pappoko. [a kdbe pdppoko kot kabe katnyopio emeréynoov
toyoio tpelg aobeveig. [Ipv kot petd ™ yopnynomn petpdnke pe KAmoo
KPUTNPLo 1 ovTidpaon Tov achevodv Kot 1) d1opopd SVETOL TOPIKATE.

v dappoko | Dapupaxo 2 Dapuoxo 3
o B, B, B,
K ] 8 10 8
atnyopia

4 8 6
A

‘ 0 6 4

r 14 4 15

Katmnyopia 2 10 ) 12
A,

- 6 0 9

Aapépouvy Ta pappoko HETAED TOVGS;, 01 OV0 Kot yopiec achevov;
Y napyet 010popd TG eMidpaong oTig 000 KT YOPIES;



Movtelomoinon endpacewv

AbDpoicpata Méoeg Tijeg
Yj;, B, B, B, Y, Yy B, B, B, Y,
A | 12| 24 | 18 | 54 Al 4| 8|6 |6
A, |30 6 |36 |72 A, |10 | 2 [ 12] 8
Y, | 42|30 | 54 |126 Vi [T
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Movtelomoinon endpacewv

(1) :i}{j‘-_ —=126°/18 =882

(2)=) Y, =8 +..49"=1198

(3)=—3"¥2 = (542 +72%)/9 = 900
qr

(4)= LEY_; — (42% +30% +54)/6 = 930
pr

1 y. y. y.
S)==> Y =(12"+..4367)/3=1092
)=-%¥, )

SSA=(3)-(1)=18
SSB=(4)-(1)=48
SSAB=(5)-(3)-(4)+(1)=144

SSE=(2)-(5)=106
SST=(2)-(1)=316




MovteAomoilnon smbpacswv

[Inyn ABpoiop. Tetpay. B.€. Méoa teTp. F
A 18 1 18 2.04
B 48 2 24 2.72
AB 144 2 72 8.15
Ynorouma, 106 12 8.83
20volo 316 17

Kvpieg emdpaoeig tov mapayovie KATHI'OPIEEX AXOENQN
Eivawm MH XHMANTIKEX

Kvpieg emdpacerg tov mopdyovie PAPMAKA
Etvaw MH ZHMANTIKEZX

Alinremdpacelg KATHIOPIQN-GAPMAKQN
Eivaw ZHMANTIKEZ




Movtelomoinon endpacewv

(af); =Y, —¥ _17} +7.
N
Al 2| 4 2

, SSA 18 O napdyov KATHI'OPIA AXOENQN
Ny = e = — = 0.0569 4 ) ,
SST 316 gENyet povo to 5.7% ¢ 0100moPag
"]132 SSB 48 01518 O napdyov ®PAPMAKA eényel povo

— S = 316 10 15.2% g draomopaig



Movtelomoinon emOPpaCEWV

[Tapayovrog B
[Topayovtag A | Emineoo 1 | Enineoo 2 Erinedo | Enineoo 3
Emineoo 1 L Hi2 Ly Hip
Eninedo 2 Lo L2 Hoj Hap
Eminedo 1 LLi1 Hi2 Hij Hip
Eninedo a [T Ha2 Haj Hap

O mopamdve mivakog Oglyvel Tovg UEGOVLG KADE GLVOLAGLOV

HETAED €VOC EMMEOOL TOV Topdyovia A Kot €vog Tov B .




Movtelomoinon emOPpaCEWV

UEGOC oku(og uecsoc_,
2, ;;M’
_ =l —
Hi= a a ap
)B a
Z H;j Zl H;
H = Fi@ H.= F_a
i
2,
po=-



Movtelomoinon emOPpaCEWV

2TV TEPINTOGT TOL OAOL Ol HECOL Li; TMV EMTEODV UTOPOLV VO

avOAVOOVLY GTNV TOPAKAT®D HLOPOY):

My =M +o,+ [,
oL mapayoviec dev aAAnAemidpouv

My =H t 1, —H

L

KOplo eTidpoomn Tov mopdyovto B KOpLoL eniﬁpacm TOL TOPAyovVTO A
ﬂj(f) =My —Hi —Hi —H,;
Zl: B Z a
p;= =H; M. q =u — U

¢ B



Movtelomoinon emOPpaCEWV

AVo mapayovteg Oev  aAAnAemidpouv Otav OAOL Ol HECOL TWV UETOXELPLOEWV
HUrtopoUV va EKkppaoTtolVv cUUPWVA LE TNV

py =1 e+,

Yridpxet éva mANBo¢ AAAwv peBOdwv ylwar Tov  eviomopo tNG Umapéng N OxL
aAAnAemidpaonc. Autég eival:

1. H Stadpopd peTafl Twv PECWV ATIOKPLONG YL oTtoladAmoTte enimeda
Tou B eival n 6la yla 0Aa ta emineda tou A.

2. H duadopad petall tTwv pEcwv amokplong yla onotadnmote enineda
Tou A eival idla ya 0Aa ta entimeda tou B.



MovteAomolnon emOPACEWV

H dtapopd petadd tov péoov g, Ko g Tung 4 +a, + f; mov ba

OVOUEVOTOV €AV Ol OVO TOPAYOovTeEG €ivol  0obpolotikol  KaAgiton
aAMnAentiopaon Tov 1 emumEOov TOL A pE TO ] emimedo Tov B Ko

Snidvetan pe (af ) Ondte opitovpe v (af ) oG eENG

(o), = ;= (1 +a,+ B;)

AvTiko016TOVTOC TOL OPIGUOVC

(aB), =my — 1, =, + 1t



MovteAomolnon emOPACEWV

1. Yrdpyer mOavomta Kamoleg aAANAEmOpAcElS va lvor UndéEV TapOAo
OV Ol 0V0 TmopPAyovte aAAnAemdpovv . [ va kataAniovue o710
CUUTEPAGHO. OTL Ol TAPAYOVIEC €ival abpoloTikol mpEmeL OAEG Ot
adAnkemdpaoels (af ) va sivar pndév .

7

Ot (0:,8 )y_ otav a0poilovtal M¢ TPOG T GTNAEC | YPAULES VAL UNOEV:

a

2.(aB), =0

i=l

s

Z(aﬁ)ij =0

Jj=1

Emopévag 1o dBpoiopa OAmv tmv aAANAETIOpAcE®VY ival Unogy :

>3 (ap), =0

i=l j=l



MovteAomolnon emOPACEWV
Hy =H TO; + ﬁj + (aﬁ)g

i=1...a;j=1....0;k=1,...,n

Kjk =H TQ, _I_/Bj 'I'(aﬁ)g T &y

U etvon otabepd

a; eivar 6TaepEC TOV VTTOKEWVTOL GTOV TEPLOPLIGLLO Zaf =0

i=l

i
f; €ivor otabepég TOL VILOKEVTAL GTOV TEPLOPIGHO Z p,=0
i=l ;
(aﬂ )y_ etval 6TafepEG MOV VITOKEIVTOL GTOVG TEPLOPIGUOVE Z(aﬁ)y_ =0
i=1

£ EVOL AVECOPTNTEG HETAPANTES N(0,6°)



MovteAomolnon emOpaCEWV

E(Yy)=u +a+p+ (aB),

Y, evou avecapmeg N (,U__ +a,+p,+ (aﬂ)g ’ o_z)



MovteAomolnon emOPACEWV

TO ABpPOICUA TWV TTAPATNPNOEWY VIO HIa METAXEIPION TTOU AVTIOTOIXEI OTO | ETTITTEDO
ToUu A Kal 010 j €TTiTred0 TOU B €ivail

n . }/:
V=2V, v, =
k=1 n




MovteAomolnon emOpaCEWV

Ta vmorowma &, eivor, ®¢ ocvwnbog M amOKAON  HETACL TOV

TOPOTNPYCEDY KOl TNS AVOUEVOUEVNG EKTILAOUEVNS TIUNG:

g, =Y, Y
Y. =Y. = Y;,-Y. + Y —-Yy;
ik ) \ J Y J
Y Y h'd
- AmoKAon Tov HEGOL  ATTOKAIGN YOP®
O lf] NG LETAXELPIONG amo T0 LEGO
UROKAION — vHpw and Tov yevikod petoyeipong
LEGO
Yi—-Y. = Yi.-Y. + Y,-Y. + Yys-Yi -V, +7.
AmorxAion Tov pEGov Kopu Kopu AlnAeniopaon
¢ petayeipiong yopo  emidpacn A emidpoon B AB

oo TOV YEVIKO HEGO



MovteAomolnon EMOPACEWV

SSTO= SSTR + SSE

=1 j=I k=l
SSTR = nZi(Y# -Y )2
i=1 j=I
a B n o
SSE = ZEZ (Y;',fk i )2



MovteAomolnon EMOPACEWV

SSTR=SSA+SSB+SSAB

ss4=npY (¥, -7 )

SSB = nai(}_’._ﬁ -Y )2
j=1

o ﬁ _ _ _ _ 2
SSAB = HZZ(YU — Y. —Y‘_;: + Y)
i=1 j=I
O SSA, kaAeiton abporopo tetpayovmv tov A (Y, ) Kol PeTpo tnv
OLKVUOVOT) TOV EKTILOUEVOV HEGOV TOV EMTEO®Y TOL TOPAyovTa A .



Movtelomolnon emOpacEWV

Ymoloyrotikoi TOMTOL

a P n ) YZ
$s70=3 3 3y, - L

i=1 j=l k=l naf;
a p
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Movtelomoinon emdpacewv

e T MEOO TETpOAYWVWY, WwWC ouvnbwe, AapBavovtol
Slalpwvtog KaBe Aabpolopa  TETPAYWVWVY  HE  TOUC
ouvdeopevouc o auto Pabuolc eAeuBepiac.

MSAzSSA

a—1

Msp = 298
VISAB — SSAB

(a=1)(8-1)



Movtelomoinon emdpacewv

TOL LEOOL TETPOYWVWV YLl TO MOVIEAD TwV SUO TIAPAYOVIWV
£XOUV TILC alKOAOUBOEC paBnUATIKEC ATILOEC
E(MSE)=0"

o

S
E(MSA)=0"+np= 1
a—

2.5

E(MSB)=0"+na*

~ N

E(MSAB)=0c"+n—2=2




Movtelomoinon emdpacewv

AUTEC oL paBnuatikec eAtidec Heiyvouv otL eav eV UTTIAPYOULV
KUpLeG emdpacetlc Tou A ( 6nAadn av oAoL oL L,  glval Lool
N ov OAa To af =0 ) ta MSA kat MSE g£xouv tnv 8La
avapevopevn TR -~ aAAwwe ocuvnBwe to MSA eival
neyaAvtepo tou MSE. Opolwg, €dv dev UTTAPXOUV KUPLEG

emdpaocelc tou B, ta MSB kat MSE €xouv tnv ww
QVOUEVOUEVN TN aAwe ouvvnbwe to MSB  elval
ueyaAvtepo tou MSE .



MovteAomoinon emOpacEWV

 AuTtO SnAwvel nwc ot Aoyolt MSA/MSE , MSB/MSE
Oa tpoodpepouv NANPOPOPLEC OYXETIKA LE TLC KUPLEC
eTLOpAoELC Kat aAAnAemibpaoelc Twv dvo
TOPAYOVTIWVY OVTLOTOLXA, LE MEYAAEC TIMEC QAUTWV
va. SnAwvouv Tnv mapoucia TTapayoVTIKWY
ETLOPACEWV



Movtelomoinon emOpAcEWV

Gﬂggmgng SS BaBpoi eAeubepiag MS E(MS)
a B a f
MeTaé0 At SSTR ) 1 It
METAXEIPIOEWY n P ]Z:;(YU Y ) -1 af -1 o+ aﬂ—l ;;(ﬂﬁ 'u--)
S, $54 Wi
; Y -Y -1 —_ A
Mapdyovrag A np 2 ( - ) a 1 o7 +nf r:_l
T TV B ;
j Y, -Y - ndntudl Sng
Mapdyovrag B na;( j ) B-1 B o +na ,;1_1
a_ p
Ly v v vV SSAB ap)’
AMNAeTdpdosic 7 Z(Y;;_—Yf -Y,;,+Y ) (a—l)(ﬂ—l) (a—l)(ﬂ—l) e ;( ﬁ)u
(a-1)(5-1)
, Sheb =\ SSE ]
YToAoITo ;; k-l(ka -Y, ) aﬂ(n—l) aﬁ(n—l) ol
a B n .
ZUvoAo Z (Yw{ -Y )2 naff—1



MovteAomolnon emdpacewV

Ho: g1, = 1 +a; + B, yio 6o 10 i Ho:6ha 1o (o), =

i

0
H;: M 1 +d + ﬂj Y10 KATOL, 1, H;: Oy OAa ta (aﬂ)ij_ =0

. MSAB

F* =
MSE

MeyaAeg Tipég Tov F~ vnodni@vouv v dmapén oAAnlemdpiosmy.



MovteAomolnon emdpacewV

Ho:/ul.:/ulz“':/ua. H03a1:a2:-..=aa:0
Hi: (’))a O\oL TOL n oo - H:0y1 0Ao Tau @, io0or pe undéy

T

. MSA
MSE

MeyaAeg Tipég Tov F~ vnodni@vouv v dmapén oAAnlemdpiosmy.
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MovteAomolnon emdpacewV

Hop,=p,=...=
H;: o1 oAo Tt p; ioa

‘ Ho:p=p,=...= ;=0
H;:0x1 Oho Tow S, 100 e UNoEV

T

. MSB
MSE

F

MeyaAeg TipéEG TOL F’ vnodnh@vouv v dmapén oAAnAemdpaosmy.



